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Methodology 

 
 
 

Number of questions: 26 
Example: N=1000 
(18 + respondents on the whole territory of the country ) 
Method:  field (face to face) survey 
Period: 15 May – 15 June 2014 
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Demographic distribution 
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Field survey results  
 

 
 
 

49.5%

49.3%

1.2%

Do you consider to be well informed 
about the Assembly's activities?

Yes No N/A
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If you wish to get information about 
the Assembly's activities, which way 

do you prefer?

Are the information gained through 
the media enough?

Yes No N/A
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78.5%

9.2%

12.3%

Should the parliamentary 
committees perform supervision of 
the implementation of the laws by 

the ministries? 

Yes No N/A
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the Assembly?
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Do you consider that the MP from 
your election unit is available for 

meetings with citizens?

Yes No N/A
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31.3%
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Do the MPs from your election unit 
inform the citizens about their 

activities?

Yes No N/A

33.0%
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22.2%

Has there been a case in which the MP 
from your election unit began an initiative 

in the Assembly about a problem that 
your municipality is facing?

Yes No N/A
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Does the parliament majority take into 
consideration the arguments of the 

opossition MPs in adopting decisions in the 
Parliament?

50.4%38.3%

11.3%

Is the debate between the majority 
and the oposition in the Assembly 
contributing to creation of higher 

quality laws?

Yes No N/A



 

       
  

 
                             

Parliament Watch! 
Strengthening political debate and deliberative discourse 

The project is funded by the European Union 

 
Project “Parliament Watch” 02/30 70 822/Fax: 02/ 30 94 760 

www.idsc.org.mk Email: contact@idscs.org.mk 

 

 

 
 

 
 
 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

60.0%

Never In some cases Frequently Always N/A

2.5%

52.6%

30.8%

7.2% 6.9%

Do the MPs use inappropriate language 
(faul speech) into the debates?

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

Never Rarely Frequently Always N/A

10.8%

46.2%

25.2%

5.8%
12.0%

Do the MPs verbaly or physicaly 
attempt to prevent their political 

opponents in presenting their opinion 
in the Assembly ?



 

       
  

 
                             

Parliament Watch! 
Strengthening political debate and deliberative discourse 

The project is funded by the European Union 

 
Project “Parliament Watch” 02/30 70 822/Fax: 02/ 30 94 760 

www.idsc.org.mk Email: contact@idscs.org.mk 

 

 

 
 
 

 
 
 

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

Never Rarely Frequently Always N/A

6.2%

46.4%

29.5%

7.3%
10.5%
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standpoints and positions in the 

debates?

0.0%

10.0%

20.0%

30.0%

40.0%

50.0%

Never Rarely Frequently Always N/A

17.4%

46.8%

17.9%

2.1%

15.8%
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the arguments delivered in the 
debates?
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Do you consider that the new 
parliament constitution should pay 

more attention to the quality of 
laws?

Yes No N/A

82.4%
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Do you consider that the new 
parliament constitution should 

increase the control over 
Government activities?  

Yes No N/A
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Do you consider that the parliament 
majority should be more tangible 

about the opposition standpoints?

Yes No N/A
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Do you expect the new parliament 
costitution to be more proactive in 

proposing and delivering laws?

Yes No N/A
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This publication has been produced with the assistance of the European Union. The 
contents of this publication are the sole responsibility of the Institute for Democracy 

“Societas Civilis” – Skopje and can in no way be taken to reflect the views of the European 
Union. 
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